

# 中方呼吁政治解决乌克兰危机

新华社联合国1月10日电 中国常驻联合国副代表耿爽10日在安理会审议乌克兰人道问题时发言,呼吁政治解决乌克兰危机。

耿爽说,乌克兰危机仍在延宕,恶性袭击和平民伤亡事件频繁发生,人道局势持续恶化,中方对此深感忧虑和痛心。中方呼吁冲突当事方保持冷静克制,严格遵守国际人道法,全力保护平民和民用基础设施安全,特别是核设施安全。中方呼吁国际社会和人道机构加大救援力度,帮助受危机影响的民众渡过难关。

耿爽表示,历史反复证明,冲突战争没有赢家。

各方应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持政治解决的大方向,支持和推动局势降温。冲突当事方应积极回应国际社会和平呼声,加强接触,凝聚共识,尽早恢复和谈。国际社会应加大外交斡旋努力,为此创造必要条件和氛围,中方欢迎近日在阿联酋调停下交战双方进行换俘。

耿爽重申,在乌克兰问题上,中方始终站在和平一边,站在对话一边,始终坚定劝和促谈。中方将继续同有关各方保持接触沟通,为政治解决乌克兰危机作出不懈努力。

## 美军方说 挫败胡塞武装 在红海航道的 “组合袭击”

美国军方10日说,美国、英国海军挫败了也门胡塞武装发起的“组合袭击”,击落射向红海南部水域的近20架无人机和多枚导弹。

胡塞武装晚些时候说,胡塞武装向一艘在红海行驶的美国船发射了“大量”无人机和导弹。

### 【第26次袭击】

美国中央司令部确认,萨那时间9日晚9时15分左右,胡塞武装使用单向攻击无人机、反舰巡航导弹及反舰弹道导弹向红海南部商船航线发起了“组合袭击”。当时有十多艘商船在那片水域。

美国中央司令部说,美军“德怀特·艾森豪威尔”号航空母舰、“格雷夫利”号等三艘驱逐舰和英军驱逐舰协同行动,击落了胡塞武装18架无人机、2枚反舰巡航导弹和1枚反舰弹道导弹。这是去年11月19日以来胡塞武装针对红海商船航线的第26次袭击,暂时没有人员伤亡和财产损失报告。

英国国防大臣格兰特·沙普斯10日说,这次袭击是胡塞武装在红海水域发起的“最大规模袭击”。英军“钻石”号驱逐舰使用“海毒蛇”导弹和火炮击落了胡塞武装多架无人机。

英国安布里情报公司10日说,胡塞武装在也门港口城市荷台达和穆哈附近水域发动了袭击。在荷台达附近水域,美国及其盟友的军舰敦促船只以最快速度通过。在穆哈附近水域,多艘船只看到发射导弹,一架无人机出现在空中并有多艘小船紧随其后。英国海上贸易行动办公室同样证实,荷台达附近水域发生了袭击。

自新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。胡塞武装称,只有以色列停火并允许人道主义物资畅通无阻地运入加沙地带,袭击才会停止。

### 【首袭美国船】

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚10日说,胡塞武装向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船发射了“大量”无人机和导弹。这是对美军打死10名胡塞武装人员的“初步回应”。

去年12月31日,美军在红海水域击沉三艘袭扰商船的胡塞武装船只。胡塞武装随后证实10名武装人员被美军打死。

萨雷亚没有提及袭击时间和位置以及这艘船是否受损。路透社报道,暂时无法确认胡塞武装所说针对美国船发射导弹和无人机是否与美国和英国海军的行动有关联。

美联社分析,胡塞武装的最新袭击似乎是在测试美国方面的反应。

为应对胡塞武装频频在红海水域发动袭击,美国去年12月中旬宣布牵头组建名为“繁荣卫士”的护航联盟,但应者寥寥。本月3日,美国等十余个国家发布联合声明给胡塞武装下通牒,要求立即停止袭击商船,否则可能采取军事行动。不过,胡塞武装截至目前没有遭到大范围报复袭击。

胡塞武装与沙特阿拉伯所主导多国联军达成的临时停火已维持数月。美联社指出,一旦胡塞武装遭到美国等西方国家报复性打击,红海水域的冲突范围将扩大,这样的局面令人担忧,可能导致也门局势再度紧张。

商船频繁在红海水域遇袭已迫使多家国际航运企业宣布暂停这一航线。德国赫伯罗特公司9日说,出于安全考虑,企业将继续避开苏伊士运河-红海航线,绕行非洲好望角。国际航运巨头丹麦马士基航运集团说,在可预见的未来,仍将避开红海航线。

包雪琳 新华社专特稿

## 刚果(金)首都遭遇洪涝灾害



1月10日,人们在刚果(金)首都金沙萨被洪水淹没的道路上乘小船出行。

近日,刚果(金)首都金沙萨遭遇暴雨引发的洪涝灾害。

新华社发

## 法国迎来冬季打折季

这是1月10日在法国巴黎街头拍摄的打折季广告。

当日,在法国大部分地区,2024冬季打折季拉开帷幕。打折季将持续四周,至2月6日结束。

新华社记者 高静 摄



## 约旦埃及巴勒斯坦领导人 讨论巴以冲突等问题

新华社安曼1月10日电(记者 何奕萍)约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西和巴勒斯坦总统阿巴斯10日在约旦南部城市亚喀巴举行三方首脑会议,讨论巴以冲突等问题。

约旦王宫当天发表声明说,必须继续施加压力,阻止以色列对加沙地带的侵略,保护无辜民众。三国领导人表示,反对以色列任何驱逐约旦河西岸和加沙地带巴勒斯坦人的计划,反对任何将约旦河西岸与加沙地带分开的企图,警告不要试图重新占领加沙地带或在加沙地带建立“安全区”,强调加沙人民必须重返家园。

三国领导人呼吁确保向加沙地带可持续地提供人道主义援助,以缓解该地区灾难性的人道主义状况。

三国领导人表示将继续与阿拉伯国家和其他各国共同努力,为巴勒斯坦问题找到一个政治前景,在“两国方案”的基础上实现公正和全面的和平,恢复巴勒斯坦人民全部合法权利,确保建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的、独立的巴勒斯坦国。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门10日发布的数据,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.33万人死亡、5.9万余人受伤。另据联合国驻日内瓦办事处9日公布的数据,新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带已有190万人流离失所,占加沙地带总人口的85%,同时加沙地带的医疗系统正在崩溃。